

gospodarske, obrtniške in národne.

Izhajajo vsako sredo po celi pólí. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold., za pol leta 2 gold., za četrť leta 1 gold., pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četrť leta 1 gold. 30 kr.

V Ljubljani 21. oktobra 1885.

Obseg: Razglas kranjskim živinorejcem o prodaji plemenskih juncev pincgavskega rodu v Kranji na Gorenjskem. — O škodljivosti klešččenja šilovnega drevja. — Mah na drevesih pokončati. — Napajanje travnikov pozno na jesen. — Pomoček zoper pereči ogenj pri svinjah. — O boleznih in elementarnih poškodbah sadnega drevja. (Dalje.) — Premije za napravo najboljših sadnih sušilnic. — Vprašanja in odgovori. — Občinam, oziroma slavnim županstvom trnovsko-vremske doline v prevdarek. (Konec.) — Zemlje- in narodopisni obrazi. (Konec.) — Iz državnega zbora. (Dalje.) — Naši dopisi. — Novičar.

Gospodarske stvari.**Razglas**

kranjskim živinorejcem o prodaji plemenskih juncev pincgavskega rodu v Kranji na Gorenjskem.

C. kr. kranjska kmetijska družba bode 31. dne oktobra t. l. dopoldne ob 9. uri v Kranji na dvorišči gostilnice „pri Žumri“ 5 plemenskih juncev pincgavskega rodú prodajala.

Ti junci se bodo postavili posamezno na prodaj za polovico tiste cene, za katero jih družba kmetijska kupi in se vsak prodá tistemu, kdor največ za-nj dá proti temu, da ga 1) koj plača in 2) se s pismom zaveže, ga najmanj dve leti za pleme obdržati, zato se k tej dražbi pripuščajo samo kranjski živinorejci.

Glavni odbor c. kr. družbe kmetijske
v Ljubljani 20. oktobra.

O škodljivosti klešččenja šilovnega drevja.

Kdor je hodil po naših gorah zapazil je na priliko na rebro „Stola“, „Rožice“, „Mežakle“, „Pokljuke“, „Jelovce“, „Črne prsti“, „Krima“ itd. na Gorenjskem, ravno tako po Notranjskem in Dolenjskem tik planin ali na robéh gozdov obilo oklešččenih smrek, hoj, mecesnov in borovcev.

Ker se bode to delo v jeseni pričelo, naj povemo, da je drevju iz sledečih vzrokov pogubonosno:

1. Oklešččeno drevo nima več navadnega prirastka. Le opazuj ono drevje, kateremu nisi oklestil vej, in ono, kjer si to storil, opazil boš, da ima prvo trikrat večí prirastek. In to je lahko umljivo, kajti iz mnogih ran, katere si drevesu vsekali, izteče sok in drevo otrpne, to je, počasi umirati prične.

2. Tlam se odtegne redilna moč. Znani so nam prostori, kjer se je več hoj oklestilo. Tam ne najdeš prijetne sence, na tleh ne sprstenine in nič mladega zaroda, kajti solnce pokončalo je mladi zarod, nalivi n vetrovi pa so odnesli sprstenino.

3. V oklešččenem drevju se zaplodi zakožni črv. Znano je, da zakožni črv ljubi bolno drevje, zaradi tega se najrajši zaplodi v oklešččeno in to tem bolj, ker stoji na robéh gozdov. Koliko škode napravi zakožni črv, to je znano posestnikom gozdov po Gorenjskem. Pa ne le, da vniči oklešččeno drevje, temveč se razširi v sosedne gozde, in ker se ogromno pomnoži, učini velikansko škodo.

4. Oklešččeno drevje nima kupa. Mi smo bili pričujoči, ko se je prodajalo eno oralo oklešččenih smrek in hoj. Več kupcev je prišlo na ogled, pa niso hoteli nič ponuditi, naposled smo vendar prodali 400, 15 do 20 col debelih smrek za 500 gold., skupiti bi pa morali, ako bi bil les zdrav, najmanj 2000 gold.

Znano vam je, da se nahajajo po omenjenih gorah posestva. Kmetovalci enakih posestev so primorani, ako hočejo živeti, rediti živino, ker polja nimajo. Za živino potrebujejo stelje, ker slame ne pridelajo toliko, da bi mogli nastiljati ž njo, listnatih gozdov ní, torej so primorani seči po stelji tje, kjer je namreč na hoje in smreke.

Pri današnjem razvoju kmetijstva v gorah ne bomo svetovali enakim posestnikom, da bi živini slamo pokladali, ker vemo, da jo zrežejo in pokrmijo, ampak to jim rečemo, da se dá stelje pridobiti, ne da bi se drevje umorilo. Če hočeš drevo oklestiti, ne privezuj na čevlje železnih kramžarjev, da drevesa ne raniš. Ne odsekavaj vej, ampak odžagaj taiste tik debla. Dobro je ono drevje oklestiti, katero se ima koj ali v spomladi posekati, najboljše je pa veje od onega drevja jemati, katero si dobil, ko si izredčil tvoj gozdni delež.

Mah na drevesih pokončati.

Skoro vsa drevesa, najhuje pa jabolčna, nadleguje mah, izhlapljenje drevesom moti in ovira, skorjo vedno moči in zmaka, zato se skorja napije in poka, nastanejo pokline, kjer se mrčesovje zareja. Naposled se loti drevesa rak, ki je pokonča. Ako pa tukaj še nekaj časa ostanejo, vendar zmiraj hirajo ter nič ne rodijo. Temu se mora v okom priti, kar tudi niti težavno ni. Spomladi, ko se v drevesu začne gibati sok, ako pomazemo celo deblo in večje veje z apneno vodo, ki